Antwort zur Anfrage Nr. 1572/2016 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Neustadt
zum Thema ,,Kommissbrotbickerei® ‘

1. Wie ist der Stand der Verhandlungen zwischen der Wohnbau GmbH und dem Bund zum

Erwerb der Liegenschaft?
2. Bis wann schitzt die Verwaltung grob, dass die Verhandlungen abgeschlossen sein werden?
3. Was ist fiir die Form der Tragerschaft der ,,JKulturbickerei® geplant?

4. Welche Formen der Blrgerbeteiligung sind geplant?

Zu Fragen 1 und 2: Die Verhandlungen zwischen der Mainzer Wohnbau GmbH und der
Bundesanstalt fiir Immobilienaufgaben laufen derzeit und werden voraussichtlich Mitte bis Ende
dieses Jahres abgeschlossen sein. Die Wohnbau GmbH erwigt, wie bereits bei dem Gesprich
zwischen dem Oberbiirgermeister, dem Ortsbeirat und der damaligen AG Kulturbédckerei am
31.07.2015 besprochen die Umwandlung eines Grofteils des Areals in Wohnungen und eine
Nutzung eines Teils als kulturelle Emrichtung.

Zu Frage 3: Die Verstandigung tiber eine ’I‘fiigerstruktut ist von enormer Bedeutung und muss
sorgfaltig erfolgen, damit der Betrieb einer Kultureinrichtung sich nachhaltig finanziell trigt.
Hierbei ist es notwendig, sich tiber mogliche Formen einer Tragerstruktur in anderen
Rinrichtungen zu informieren. Letztlich bestimmt auch die Nachfrage nach Angeboten und
‘Riumlichkeiten die Art und Weise, wie eine solche Einrichtung betricben werden kann.

Zu Frage 4: Alle Biirgerinnen und Biirger sind eingeladen, sich an der Entwicklung der
Kulturbickerei zu beteiligen. Die Verwaltung begriiBt die Grindung eines Vereins, der die
unterschiedlichen Interessen der Bevolkerung bundelt und Ansprechpartner des Ortsbeirats, des
Otrtsvorstehers der Verwaltung sowie der Wohnbau ist. Dariiber hinaus miissen Politik und
Verwaltung offen sein fiir Birgerinnen und Biirger, die sich in den Prozess einbringen mochten.
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